
 المعهد العربي للتخطيط

 اٌغْاعاخ الالرصادّح ٌصنذًق اٌنمذ اٌذًلي

  ػٍَ اٌمائّح اٌذًٌْح اٌرعاسج ذٌعْغ ىٌ اٌنٌّرض ىزا أىذاف أىُ ِٓ ٌؼً-
 (اٌصنذًق ٔظش ًظيح ِٓ) الالرصادُ اٌشفاه دػُ بهذف الدرٌاصْ اٌنؽٌ
   :خلاي ِٓ رٌه ًّرُ .اٌثٍذاْ تىافح

 
 لاتٍح اٌرؽًٌّ ِا تين اٌؼّلاخ أ-

 المحافظح ػٍَ اعرمشاس أعؼاس اٌصشف ب-
 إصاٌح اٌمٌْد ػٍَ اٌرعاسج ًالاعرصّاس  ض-
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  اٌرذفماخ ظذًي ًّغرخذَ اٌمصير، الأظً ػٍَ اٌصنذًق نمٌرض ًّشوض-
  في ٌلاعرذاِح، اٌماتً الدذفٌػاخ ِْضاْ ًضغ ٌرؽذّذ تحٍٍِْ وأعاط
  اٌغمٌف في اٌرغيراخ أدًاخ ًذؼربر .الأعؼاس اعرمشاس ضّاْ ظً

 اٌتي الالرصادّح اٌغْاعح أدًاخ أىُ ِٓ اٌصشف ًعؼش الائرّأْح،
 ٌرؽمْك اٌنٌّرض بها ّصً اٌتي اٌؼٍّْح أِا .اٌنٌّرض ىزا ّغرخذِيا
  .الداٌْح اٌبرمجح ػٍْيا فْطٍك أىذافو
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 اٌتراتطاخ المحاعثْح اٌمٌِْح تين اٌمطاػاخ الدخرٍفح 
 ِٓ ًظيح ٔظش اٌبرمجح الداٌْح

 I – S = ΔDP – ΔM - ΔB:  اٌمطاع الخاص

                           :اٌذخً اٌمٌِِ ZXEY 
  : ِْضاْ الدذفٌػاخ

 
FDZX

FZXR







  : اٌمطاع اٌنمذُ

 RDD

RDM

PG 

الحىٌِح  : FG DDBTG 
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ΔR  =ذغير الاؼرْاطْاخ اٌذًٌْح 
F  =ذذفك سأط الداي الأظنبي 

ΔDF  =ِالالتراض الخاسظ 
ΔGG  =ذغير الائرّاْ المحٍِ ٌٍؽىٌِح 
ΔD  =ْذغير الائرّا 
ΔP  =ذغير الاؼرْاطْاخ اٌذًٌْح 

 

I  =اعرصّاس 
S  =ادخاس 
E  =ٍِإٔفاق مح 
X  =صادساخ 
Z  =ًاسداخ 

ΔDP  =ذغير ائرّاْ اٌمطاع الخاص 
ΔM  =ُاٌؼشض اٌنمذ 
ΔB  =  ذغير ًدائغ اٌثنٌن اٌرعاسّح ٌذٍ اٌثنه

 الدشوضُ
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 :ِصاي
 :تــ ٔمٌَ اٌبرٔاِط تذء لثً الدرغيراخ ِٓ ٌؼذد الأًٌْح اٌمُْ تحذّذ تؼذ :أًلاً
 ًٌرىٓ ،(R) ٌلاؼرْاظْاخ لّْح تحذّذ تؼذ اٌرنثؤ تؼٍّْاخ اٌمْاَ :شأْاً

   .اٌٌاسداخ ِٓ أشيش شلاز ٌرغطْح
  بها الدثاٌغ اٌٌاسداخ ذؼشلً أْ يمىٓ) بها الدغٌّغ اٌٌاسداخ اؼغة :شاٌصاً

 .(R) الاؼرْاطِ ىذف

 خطٌج بخطٌج: اٌبرمجح الداٌْح
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  ِؼادٌح ِٓ الإسمِ اٌذخً في بها الدغٌّغ اٌضّادج ػٍَ اعرذي :ساتؼاً
 .اٌٌاسداخ

 .الإسمِ اٌذخً في اٌضّادج ِغ الدرغك اٌنمذُ اٌرٌعغ ػٍَ اعرذي :خاِغاً
 .D = M – R :وّرثمِ (D) المحٍِ الائرّاْ اشرك :عادعاً
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 :اٌبرٔاِط تذء لثً الدرغيراخ ِٓ ٌؼذد الأًٌْح اٌمُْ تحذّذ :أًلاً
   M-1  ،     700 = D-1   ،     100 = R-1 = 800  .أ

  M = D + Rاعرذػِ اٌؼلالح 
  PxX-1  ،     800 = Z-1   ،     50 = F-1 = 750  .ب

 Δ R= PxX – PzZ + Fاعرذػِ اٌؼلالح 

  Px = ، عؼش اٌصادساخZ  = ، اٌٌاسداخ الحمْمْحF  =  ذذفك سأط الداي 

  Δ R-1= 750 – 800 + 50 = 0ًػٍْو  
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 100/800 = 0.125.                            ض
ًىزا ّشـير إ   ( ”0.125x12“شيش ِٓ اٌٌاسداخ  1.5ّؼادي )

ّمـً ػـٓ شـلاز    )ًضغ اؼرْاطِ ِٓ اٌؼٍّـح الأظنثْـح ضـؼْ     
 (.أشيش

11  PZR
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   :الدذفٌػاخ بمْضاْ ذنثأ :شأْاً
 ذنٌّ PxX=1000 :      تاٌصٍس (PxX) اٌصادساخ لّْح ذنٌّ•

(F)  100 إرْ  .تاٌضؼ = F  
  (خاسظْاً) تحذّذه تم لذ الأظنثْح اٌؼّلاخ اؼرْاطِ أْ تافتراض•

   (PzZ): اٌٌاسداخ لّْح فئْ ػٍْو ،(240) لّْح ػنذ
PzZ = PxX + F + R-1 – R* 

       = 1000 + 100 + 100 – 240 = 960  

 
3

1
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 اٌؼٍّح لاؼرْاطِ المحذدج اٌمُْ ِغ (PzZ)  اٌٌاسداخ لّْح اذغاق•
 :(*R) الأظنثْح

 
 

   .اٌٌاسداخ ِٓ (0.25x12) أشيش شلاز رٌه ًّؼادي

25.0960240* ZPR z
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   :الحمْمِ تاٌمطاع اٌرنثؤ :شاٌصاً
  ِغ ذرغك 20% تــــ أُ ،(960) إ  (800) ِٓ اٌٌاسداخ لّْح في اٌضّادج•

   .أشيش شلاز ذؼادي ًاٌتي (*R) المحذدج الأظنثْح اٌؼٍّح ِٓ الاؼرْاطْاخ لّْح
  الحمْمِ اٌذخً لّْح ػٍَ ذؼرّذ (PzZ)  اٌٌاسداخ لّْح تأْ ًتاٌرزوير•

(PY): ُأ PzZ = MPY (ؼْس m اٌٌاسداخ ػٍَ اٌطٍة ِشًٔح).  
  اٌذخً فئْ (1) ذغاًُ اٌٌاسداخ ػٍَ ٌٍطٍة اٌذخٍْح الدشًٔح وأد إرا ًػٍْو•

 .(20%) تنغثح ّشذفغ أْ يمىٓ الحمْمِ
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   :اٌنمٌد تؼشض اٌرنثؤ :ساتؼاً
 عْادج ؼاٌح في فئْ ٌزٌه (20%) تنغثح ّشذفغ (PY) الحمْمِ اٌذخً واْ إرا•

  تــــ (M) اٌنمٌد ػشض ّشذفغ أْ يمىٓ ،(1) ذؼادي اٌنمٌد ػٍَ اٌطٍة ِشًٔح
(%20).   

 .MV=PY :ٌٍنمٌد اٌىّْح تاٌنظشّح اٌرزوير خلاي ِٓ رٌه ذٌضػ ًيمىٓ•
M  = ،ػشض اٌنمٌدV  =  ،عشػح اٌرذاًيPY  =ِاٌذخً الحمْم 

 :، فّؼنَ رٌه(V)ًفي ؼاٌح شثاخ •
M ΔPY = %Δ%  ~Y ΔP + %Δ%  

 .(960)إ   (800)ًتناء ػٍَ رٌه يمىٓ أْ ّرٌعغ اٌؼشض اٌنمذُ ِٓ •
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 :الائرّاْ تحذّذ :خاِغاً
  اٌرنثؤ ًتؼذ (R* = 240) الأظنثْح اٌؼٍّح ِٓ الاؼرْاطْاخ لّْح ىذف تحذّذ تؼذ•

 الائرّاْ ِغرٌٍ ؼغاب آْ يمىننا  .(960) ػنذ (M) اٌنمذُ اٌؼشض تمّْح
  :الأظنثْح اٌؼٍّح ِٓ الاؼرْاطِ ىذف ِغ الدرغك

               M = D + R  

  D = 960 – 240 = 720 (D = 700تؼذ أْ وأد لّْح )

          ΔD/D-1 = 20/700 = 2.9%   

  بمؼذي الحمْمِ اٌذخً اسذفاع ظً في ظذاً ِمّْذ أٔو إ  الائرّاْ اؼرغاب ٔرْعح ًذشير•
(%20).   

 .ؼمْمْاً المحٍِ الائرّاْ في ظٌىشّاً خفضاً ذرضّٓ اٌنرْعح ىزه أْ رٌه ِؼنَ•
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 :الدذفٌػاخ بمْضاْ اٌرنثؤ إػادج :عادعاً
   .PxX = 1000 فئْ ٌزٌه تاٌصٍس، (PxX) اٌصادساخ لّْح ذنٌّ•
  .عاتماً وأد وّا ،F (F = 100) لّْح ذضاػ  ظً ًفي•
   .(240) ًٌْظ ،(200) ػنذ (*R) لّْح تحذّذ تم رٌه ػٍَ تناء•
              *PzZ = PxX + F + R-1 – R     ًػٍْو•

= 1000 + 100 + 100 – 200 = 1000   
   :(*R) الاؼرْاطِ ِغ ِرغك اٌٌاسداخ ِغرٌٍ اظؼً•

R*/PzZ = 200/1000 = 0.2 

 .(0.2x12) اٌٌاسداخ ِٓ شيش (2.4) ّؼادي ًىزا•
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 :الحمْمِ تاٌمطاع اٌرنثؤ إػادج :عاتؼاً
  تـــ أُ :(1000) إ  (800) ِٓ (PzZ) اٌٌاسداخ لّْح صّادج ذؼربر•

   .شيش (2.4) ٌــــ اٌٌاسداخ ذغطْح ذؼادي اٌتي (*R) ِغ ِرغمح (%25)
   .PY الحمْمِ اٌذخً ػٍَ ّؼرّذ PzZ اٌٌاسداخ لّْح تأْ ًتاٌرزوير•
 صّادج يمىٓ فئٔو ،(1) ذؼادي اٌٌاسداخ ػٍَ اٌذخٍْح اٌطٍة ِشًٔح أْ ًتافتراض•

  (20%) ً نمٌ، ِؼذي (5%) أُ :(25%) تـــ (PY) الحمْمِ اٌذخً
   .ذمشّثْاً ذضخُ
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 :اٌنمٌد تؼشض اٌرنثؤ إػادج :شاِناً
  اٌطٍة ِشًٔح وٌْ ؼاٌح ًفي ،(25) تـــ الحمْمِ اٌذخً صّادج تالإِىاْ واْ إرا•

  .أّضاً (25%) تـــ (M) اٌنمٌد ػشض صّادج فّْىٓ ،(1) ذؼادي اٌنمٌد ػٍَ
 ػشض صّادج فّْىٓ ،(0.8) ىِ اٌنمٌد ػٍَ اٌطٍة ِشًٔح وٌْ ؼاٌح في أِا•

   .(20%) تــــ فمط (M) اٌنمٌد
 اٌؼشض ذٌعْغ يمىٓ ،(1) ذغاًُ اٌذخٍْح الدشًٔح وأد إرا أٔو رٌه ِؼنَ•

   .(1000) إ  (800) ِٓ (M) اٌنمذُ
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 :تالائرّاْ اٌرنثؤ إػادج :ذاعؼاً
  (M) اٌنمذُ تاٌؼشض اٌرنثؤ ً ،(R* = 200) الاؼرْاطِ لّْح تحذّذ تؼذ•

  اٌمّْح ِغ الدرغك الائرّاْ ِغرٌٍ آْ تحغة أْ يمىٓ ،(1000) ػنذ
   :ػٍَ تالاػرّاد ٌلاؼرْاطِ الدغريذفح

M = D + R 

   :ًػٍْو•
   D = 1000 – 200 = 800 (700 ِٓ تضّادج)

  ΔD/D-1 = 800/700 = 14%  
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  اٌذخً اسذفاع ظً في ِمْذّاً ِغرًٌ الائرّاْ ِٓ الدغرٌٍ ىزا صاي ًلا•
  الائرّاْ نمٌ) اٌغاتك ِٓ ذمْْذاً ألً أٔو إلا ،(25%) بمؼذي الحمْمِ
 .(2.9% واْ اٌغاتك
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 :أًٌْح تْأاخ
   :أْ بمؼشفح•

800 = M-1  ،     700 = D-1   ،     100 = R-1  
M (800) = D(700) + R(100)   

500 = X-1  ،     600 = Z-1   ،     50 = F-1  
 Δ R-1= 500 – 600 + 50 = -50:  إرْ

(100-) = الجاسُ الحغاب ػعض  
R-1/PzZ-1 = 100/600 = 0.167   
اٌٌاسداخ ِٓ شيشّٓ ّؼادي ًىزا (0.167x12). 
ضؼْ  اؼرْاطِ ًضغ.   
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 :الدذفٌػاخ بمْضاْ اٌرنثؤ
   .PxX = 700  :(40%) تـــ ذنٌّ اٌصادساخ•
   .F = 100 ػٍْو ،(F) الداي سأط ٌرذفك ِضاػفح لّْح•
   :ػٍْو ،(180) ذؼادي *R ٌـــ لّْح تحذّذ تافتراض•

      PzZ = PxX + F + R-1 – R* 
  = 700 + 100 + 100 – 180 = 720               

    R*/PzZ = 180/720 = 0.25 

 .(0.25x12) اٌٌاسداخ ِٓ أشيش شلاز ذؼادي•
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 :الحمْمِ تاٌمطاع اٌرنثؤ
  ِغ ِرغك (20%) تــــ أُ ،(720) إ  (600) ِٓ (PzZ) اٌٌاسداخ صّادج•

R* شيٌس شلاز ذؼادي اٌتي.   
   .اٌذخً ػٍَ ذؼرّذ (PzZ) اٌٌاسداخ لّْح أْ إلا•
  تـــ اٌذخً ّشذفغ أْ يمىٓ ،(1) ّؼادي ٌٌٍاسداخ ًِْ ٔفترض أٔنا ًطالدا•

   .ذضخُ (15%) ً نمٌ، ِنيا (%5) ،(%20)
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 :الائرّاْ تحذّذ
 ٌٍؼشض ذنثؤّح ًلّْح ،(*R) = 180 ٌلاؼرْاطِ ِغريذفح لّْح تحذّذ تؼذ•

 الدغرٌٍ ِغ الدرغك الائرّاْ ِغرٌٍ اؼرغاب يمىننا ،(960) ذؼادي اٌنمذُ
 :(*R) ٌــــ المحذد

M = D + R    
   D = 960 – 180 = 780 (700 الاترذائِ الدغرٌٍ)   

ΔD/D-1 = 80/700 = 11%   

  (25%) الحمْمِ اٌذخً نمٌ ِؼذي ِغ (11%) الائرّاْ ٌنٌّ الدؼذي ىزا بمماسٔح•
   .ؼمْمْاً المحٍِ الائرّاْ في ظٌىشّاً خفضاً فينان


